

# 展现伙伴关系发展愿景 传递共克时艰信心力量

多国人士高度评价习近平主席向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表的书面致辞

新华社北京6月24日电综合新华社驻外记者报道：国家主席习近平23日向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。亚太区域多国人士认为，习近平主席的书面致辞表明，中方将同各方一道，建设更加紧密的“一带一路”伙伴关系，坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路，不断为全球抗疫合作和经济复苏作出新的贡献，持续向国际社会传递信心和力量。

老挝政府总理顾问、国家工商会副会长瓦莉高度认同习近平主席强调的坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路的主张。瓦莉说，中国“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国为陆联国”战略对接项目中老铁路建成后，有助于老挝融入区域和全球产业链，还将促进地区国家经济发展。老中两国合作抗疫、相互支持，两国作为命运共同体，将在卫生等领域不断扩展合作。

巴基斯坦伊斯兰堡政策研究所主任哈立

德·拉赫曼说，习近平主席的书面致辞表明，中国致力于建立合作共赢的伙伴关系。“一带一路”建设路线图明确清晰，“一带一路”倡议通过基础设施建设、大型投资项目，创造了大量就业机会，使互联互通成为现实。

泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄表示，习近平主席提出的共建“一带一路”倡议在多方共同努力下，取得丰硕成果，成为广受各国认可的繁荣发展之路。中国创新发展成果与新一轮发展红利正不断惠及世界，为改善民生创造了新机遇。

乌兹别克斯坦新闻与大众传媒大学教授图尔苏纳利·库兹耶夫表示，正如习近平主席所说，共建“一带一路”倡议旨在传承丝绸之路精神，携手打造开放合作平台，为各国际合作提供新动力。“一带一路”倡议开启了中亚国家与中国互联互通、合作共赢的新时代。

尽管全球遭受新冠疫情冲击，但中亚和中国

各领域合作稳步推进，共建“一带一路”继续前行。

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰说，习近平主席在致辞中指出，中国进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。这对参与共建“一带一路”的亚太区域国家来说，是非常及时的利好，带来后疫情时代重振地区和全球经济所需的新希望和新机遇。

哈萨克斯坦首任总统图书馆副馆长铁木尔·沙伊梅尔格诺夫说，在“一带一路”框架下的合作能够快速适应国际形势变化，帮助各方克服新冠疫情带来的不利影响，哈方将中国的发展与“一带一路”倡议视为地区发展的机遇。

“中蒙友好贡献奖”获得者、蒙古国青年汉学家巴特尔夫表示，“一带一路”合作

将促进相关国家基础设施建设，促进贸易和交通发展，为经济增长创造有利条件。蒙古国是这一倡议的积极参与者和坚定合作伙伴，共建“一带一路”将推动蒙古国经济社会发展。

智利瓦尔帕莱索大学公共管理学院学者毛里西奥·罗德里格斯表示，习近平主席提出的共建“一带一路”倡议让亚太区域继续保持紧密合作，此次高级别会议的召开再次凸显多边合作的潮流。各方在“一带一路”合作框架下保持沟通、加强合作，这在疫情期间格外重要。“一带一路”倡议为全球合作抗疫作出重要贡献，也将继续推动亚太区域国家间保持紧密合作。

柬埔寨21世纪海上丝绸之路研究中心主任涅占达里十分赞同习近平主席强调的共同推动构建人类命运共同体等主张。涅占达里认为，“一带一路”倡议对加强多边主义、深

化伙伴关系以及合作应对跨国卫生健康难题等具有重要意义，参与共建“一带一路”的国家一致认同合作共赢和共同推动构建人类命运共同体的重要性。

新加坡国立大学东亚研究所助理所长陈刚表示，在当前全球疫情依然严峻的形势下，沿线各国对推进“一带一路”倡议和相关项目仍然高度支持和重视，“健康丝绸之路”“数字丝绸之路”等建设得到了加强。未来各方还将加强在可再生能源、科技、数字经济、公共卫生等领域的合作。

哥伦比亚对外大学学者戴维·卡斯特里利翁认为，在疫情依然肆虐的当下，“一带一路”倡议促进各方紧密合作，分享有益经验和做法，共谋发展。这一倡议开放包容，倡导多边合作，将有利于全球走出疫情阴霾并实现经济复苏。(参与记者：倪瑞捷、蒋超、明大军、蔡国栋、林昊、毛鹏飞、李晓渝、张继业、高春雨、阿斯钢、章建华)

王毅邀请百位外国驻华使节共同参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览

新华社北京6月24日电(记者潘洁、许可)国务委员兼外交部长王毅24日上午邀请外国驻华使节和国际组织驻华代表共同参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”。

王毅表示，了解中国，首先要了解中国共产党。研究中国历史，首先要研究中国共产党的历史。因为，没有中国共产党，就没有新中国；没有中国共产党，就没有中国特色社会主义事业取得的巨大成功。这次展览介绍了一百年来中国共产党所走过的不平凡历程，展现了一百年来中国发展的历史逻辑、理论逻辑和社会逻辑。相信大家看了之后，会更加直接和深切地感受到，为什么中国历史和中国人民选择了中国共产党，选择了中国特色社会主义道路，选择了独立自主的和平外交政策。

王毅强调，中国共产党也是为人类进步事业而奋斗的政党。站在新的历史起点，我们将与世界各国一道，为推动构建人类命运共同体而不懈奋斗。

一百多位外国驻华使节和国际组织驻华代表参观了展览。使节们热烈祝贺中国共产党百年华诞，纷纷表达同中国共产党加强交流合作、进一步发展对华关系的真挚愿望。

外国驻华国防武官、商务参赞等一同参观了展览。

加拿大一原住民学校旧址附近发现数百座无名坟墓

据新华社渥太华6月24日电(记者李保东)据加拿大电视台24日报道，萨斯喀彻温省原住民在一所原住民学校旧址附近发现数百座无任何标记的坟墓。

报道说，“马里瓦尔印第安寄宿学校”旧址附近“发现了可怕和令人震惊的数百座没有任何标记的坟墓”。该寄宿学校1899年建立，1997年关闭，位于省会里贾纳以东约140公里处。

加拿大原住民组织第一民族大会全国酋长佩里·贝勒加德在社交媒体表示，这一发现“悲惨至极，但并不令人惊讶”。

今年5月底，215具原住民儿童遗骸在加拿大坎卢普斯市一所原住民儿童寄宿学校旧址被发现。当地政府没有任何关于这些学生的死亡记录。这一消息在加全国范围内引发愤怒，越来越多的人认为这一悲剧在加拿大并非孤立事件。

加拿大联邦成立后，逐步设立原住民儿童寄宿学校制度，试图强制“同化”原住民。2015年加拿大真相与和解委员会公布的一份报告显示，自19世纪40年代到20世纪90年代，至少有15万印第安人、因纽特人和梅蒂人等原住民儿童被强制送入寄宿学校。寄宿学校对原住民儿童进行残酷虐待，至少有3200名儿童被虐致死。



新华社北京6月24日电世界卫生组织专家日前在日内瓦表示，新冠变异病毒德尔塔毒株目前已扩散至92个国家。英国、以色列等国疫情形势不容乐观，更易传播的德尔塔毒株为全球抗疫带来新挑战。

## 形势不乐观

德尔塔毒株最早于2020年10月在印度被发现。世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍夫本月21日说，德尔塔毒株比阿尔法毒株(英国首先报告的B.1.1.7变异新冠病毒)更易传播。

欧洲疾病预防与控制中心23日发布的最新风险评估说，德尔塔毒株预计将于8月在欧洲占据主导地位。预计至8月初，该变异毒株将在欧盟/欧洲经济区造成约70%的新感染病例。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇22日接受媒体采访时说，德

尔塔毒株是美国根除境内疫情的最大威胁。他说，目前美国20%的新增新冠确诊病例感染了德尔塔毒株，该毒株在美国的流行率约比两周前翻了一番，这会威胁美国疫苗接种率低的地区。

从英国政府发布的数据来看，5月中旬的单日新增确诊病例数维持在1000多例至2000多例的水平，但当月下旬这一数字开始上升。6月以来，这种势头继续明显上升，6月22日新增确诊病例数达到11625例，是今年2月中旬以来的最高单日新增确诊病例数。英格兰公共卫生局6月18日更新的变异新冠病毒报告显示，英国近期新增的新冠确诊病例中，99%是感染了德尔塔毒株。

以色列总理贝内特22日发表声明说，近期该国新冠确诊病例数显著增加，新冠疫情已在该国重新暴发。他说，德尔塔毒株已传播至以色列，“该变异毒株传播速度快，且会感染已接种疫苗的人群”。但他表示，以色列目前“状况良好”，民众“无须恐慌”。

据当地媒体报道，目前新增病例大多来自以色列某些城市的中小学校。以色列卫生部总干事谢齐·莱维在接受当地媒体采访时表示，大约70%的新增病例与德尔塔毒株有关。

## 疫苗是关键

最近发表在英国《柳叶刀》杂志上的一项研究显示，人体接种新冠疫苗后针对德尔塔毒株产生的中和抗体滴度有所降低。但多国专家认为，目前接种疫苗还是有效的，至少可以预防重症和减少死亡。福奇22日说，好消息是，事实证明新冠疫苗在防止感染德尔塔毒株方面非常有效。

英格兰公共卫生局5月发表报告说，研究人员分析4月5日至5月16日之间的数据发现，接种美国辉瑞公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗第二剂两周后，防止感染德尔塔毒株后出现症状的

有效率仍有88%。如果接种的是英国阿斯利康制药公司的疫苗，防止感染德尔塔毒株后出现症状的有效率也可达60%。

英格兰公共卫生局6月18日的报告显示，与阿尔法毒株相比，德尔塔毒株导致感染者需入院治疗的风险更高；但接种两剂疫苗后，人们能在避免入院治疗方面获得更好保护，这一保护力预计可达到90%以上。

美国白宫应对新冠疫情协调专员津茨22日指出，年轻群体接种疫苗的意愿较低，目前德尔塔毒株正在美国快速传播，年轻群体尽快接种疫苗非常重要。

英国国际医生协会全国主席钱德拉·坎内甘提此前表示，如果能尽快让所有成年人都接种至少1剂疫苗，将对疫情应对起重要作用。

## 防疫不松懈

范凯尔克霍夫21日说，目前许多国家已开始放松公共卫生和社交隔离措施，如过早或过快放松，鉴于当前民众仍未全面接种新冠疫苗，德尔塔毒株将会迅速传播。

范凯尔克霍夫警告说，虽然疫苗针对目前的病毒仍有效，但将来病毒有可能出现一系列突变从而导致疫苗实际上失去效力，这正是我们需要确保预防的情况。为此，应尽量避免和减少病毒传播，因为病毒传播得越广，变异机会就越大。

英国政府正在积极应对变异毒株的传播，已在出现德尔塔毒株传播的地区采取针对性措施，包括加强病毒检测和跟踪以及隔离措施并加快这些地区民众接种新冠疫苗的速度。英国首相约翰逊本月14日晚宣布，鉴于德尔塔毒株正在英国部分地区快速传播，英格兰地区将原定于6月21日开始的最后阶段“解封”日期推迟4周，从7月19日开始。

贝内特表示，以色列将重新召集新冠内阁，讨论遏制病毒传播的计划。他表示，作为新预防措施的一部分，以色列或将扩大边境限制，并将在本-古里安国际机场增设新冠检测设施，更多的疫情应对措施将于近日公布。他还敦促以色列民众在室内场所戴口罩、尽可能避免非必要的出国旅行，并呼吁家长尽快为青少年接种新冠疫苗。(执笔记者：冯玉婧；参与记者：张佳伟、尚昊、谭晶晶、刘曲、付一鸣)

# 英国，卸妆的“人权旗手”

## “人权教师爷”真面目之三



在自诩为“人权旗手”的英国，种族主义根深蒂固，少数民族权利长期得不到合理保障，政府还处心积虑地掩盖英军在海外的战争罪行。种种自欺欺人、“双标”的行为，受到英国民众的质疑和谴责，也让世人进一步看清其伪善面目。

“在这样的国家里，暴力和种族主义盛行……”英国作家达伦·麦加维在《英国下层阶级的愤怒》一书中这样写道。

### “白人至上主义”

英国的种族问题由来已久，许多少数民族生活状况堪忧。英国公共政策研究所最新研究发现，英国有7%的人面临财务困难，而在非白人群体中，这一比例高达12%到18%。

然而，今年3月英国发布的一份报告却宣称，没有充足证据表明英国存在系统性、制度性种族歧视，在教育和就业领域种族平等问题上，英国应被视为“白人占多数的国家中的典范”。这一说法引发英国少数民族强烈抗议和社会各界普遍质疑。联合国人权问题专家发表声明，强烈谴责英方报告歪曲和捏造事实，以美化种族等级制度的陈词滥调为“白人至上主义”辩护。

英国工党影子内阁外交大臣莉萨·南迪说，这份报告看起来试图淡化英国存在的结构性问题，她对此感到“深深的失望”。

英国社会指标委员会指出，受新冠疫情的影响，英国少数民族的贫困率是白人的两倍，疫情引发的失业和降薪问题“不成比例”地影响着他们。

在疫情冲击下，英国少数民族不仅生活更加举步维艰，生命权和健康权也面临更大威胁。国际医学期刊《柳叶刀》刊登的一份报告显示，在此次疫情中，英国少数民族比白人面临更大的感染和病亡风险。英格兰公共卫

生署6月发布的一份报告指出，英国孟加拉裔群体的新冠病亡率是白人的两倍，而其他亚裔、加勒比裔和非洲裔群体的病亡率也分别较白人高10%至50%。

英国医师协会主席纳格博罗在接受媒体采访时说，如果英国政府想解决医疗系统的不平等状况，现在就必须承认困扰英国社会数十年之久的结构性不平等问题。

### 掩盖战争罪行

最近，英国提出的一项“海外行动(现役和退伍军人)”法案引发国际社会关注。根据该法案，对于英国军人在海外实施的酷刑等严重侵犯人权行为，如发生时间超过5年，原则上不予起诉。联合国人权事务高级专员巴切莱特曾指出，该法案如获得通过，将使在海外执行任务的英军不必为严重违反国际法的行为负责。

这无疑是英国政府试图掩盖英军海外战争罪行的又一例证。大量数据显示，英军

2003年曾在伊拉克南部城市巴士拉抓捕数千名伊拉克平民，并对其中一些人施以酷刑，造成多名无辜平民死亡。英国特种部队还在阿富汗多次以反恐为名夜袭村庄、屠杀村民，以此充军“反恐战绩”，相关战争罪行指控多达3400多起，其中大部分未得到调查。

2014年，英国军方曾试图对600多起涉嫌违纪违法的案件展开调查，但英国媒体后来报道说，随着调查深入，越来越多性质恶劣的案件浮出水面，军方高层担心真相曝光后“危及国家安全和公众信任”，决定大幅缩小调查规模，大事化小、小事化了。

如今，这种掩耳盗铃的行为还在继续。英国记者理查德·梅德赫斯特在“今日俄罗斯”网站上撰文指出，“海外行动(现役和退伍军人)”法案的通过将让许多英军战争罪行难以得到法律的审判。英国在历史上的殖民、占领和奴役行为曾给世界许多国家的人们带来无尽的苦难，而如今的区别是它“摘掉了手套、拿掉了伪装”。(记者宋盈)新华社北京6月24日电